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F: \\/ Domanda 13 Si considerino in R? i sottospazi H e K di equazioni rispettivamente x + y
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# Domanda 17 bis a- Se una matrice quadrata M ¢ simile alla matrice identica (Id = S~' M S)

allora € uguale alla matrice identica.

b- Le matrici < 1 (1) >, ( é (1) ) hanno stesso rango ma non sono simili.

c-Le matrici < 1 (1) ), < (1) 31 ) hanno stesso rango ma non sono simili.

d- Le mosse di Gauss (sostituzione con somma di multplo di un’altra riga e permutazione di righe)
non trasformano una matrice in una simile.
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» Domanda 9 Sia A una matrice n x n a coefficienti in K.

Se visono a# b in K, per cui (A = alyn) (A = blin) = Opn, allora: /]di

K" = Ker(A—aly,) & Ker (A= bl,) e Ker (A= aly,) = Im{A=bl,,)
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Domanda 7 (Esercizio 1 del sesto appello 24 Luglio 2018) Sia A una matrice reale n x n per cui
F-44+431=0 jf

ove [ ¢ la matrice identica n x n e O quella nulla.

& Calcolare gli autovalori reali e complessi di A. b- Dimostrare che 4 & diagonalizzabile.

/<2~/\X+3 = (K -1)(x=3)
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) Domanda 1 Calcolare det

D Domanda 2 a- Calcolare det
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Provare le seguenti identita
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b- det
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Domanda 3 Siano M = (M'|...|M") € M(n,n,K), z = (z,,...,z,) e K" b=' (by,...,b,) € K"

per cui Mz =b.

a- (Cramer) Si provi, utilizzando il fatto che b = 23 M* + - + 2, M", e calcolando il determinante
della matrice M[b/M*], ottenuta da M sostituendo b alla i* colonna di M
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b- Se M ¢ invertibile allora per I'elemento di riga i* e colonna j* della matrice inversa vale la formula:
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ove M';é la matrice (n — 1) x (n — 1), ottenuta da M cancellando la j riga e la i* colonna.

Domanda 4 (Determinante di Vandermonde: cfr. domanda 9 del terzo foglio di esercizi).
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Esercizio 2 Si consideri la matrice A =

OO ==
OO = =
Q = =

a- Per quali a € R ¢ diagonalizzabile su R?
b- Per quali a € R & triangolabile su R?

c- Per quali a € C ¢ diagonalizzabile su C?
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